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Kommunfullmäktige 

 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 
 
Inga enkla frågor. 
 

Interpellationssvar 
 
Interpellation – Acceptabel snöröjning i Nacka 
Svar från natur- och trafiknämndens ordförande Peter Zethraeus (M) på interpellation från 
Kristina Granlund (NL)  
 
Interpellation – Kommer kommunen att förbättra informationen till boende i 
nybyggda områden vid ett övertagande av allmänna anläggningar? 
Svar från natur- och trafiknämndens ordförande Peter Zethraeus (M) på interpellation från 
Mikael Carlsson (NL) 
 
Interpellation – Vilka positiva förändringar har uppnåtts med den nya modellen för 
rektorsområden i Nacka? 
Svar från ordförande för kommunstyrelsens verksamhetsutskott Mats Gerdau (M) på 
interpellation från Christina Ståldal (-) 
 

Motioner 
 
Motion – Kostnadsfri frukost till Nackas elever i grundskola och gymnasium 
Motion av Alena Jukic och Jan Salomonsson (V) med följande förslag. 

• Att kommunalt finansierad kostnadsfri frukost inrättas för alla elever i Nacka 
kommuns grundskolor och gymnasieskolor i väntan på beslut om statlig finansiering 
av kostnadsfri skolfrukost 

• Att Nacka kommun förmedlar till staten att man välkomnar inrättandet av statligt 
finansierad kostnadsfri frukost för alla landets skolelever 
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Motion – Stärk principen om armlängds avstånd 
Motion av Desha Svenneborg (MP) m.fl. med följande förslag. 

• Att principen om armlängds avstånd på lämpligt sätt förankras i kommunen i syfte 
att stärka denna inom samtliga verksamheter 

 
Motion – Hitta nya ytor till idrott i centrala Nacka 
Motion av Desha Svenneborg (MP) m.fl. med följande förslag. 

• Att Nacka kommun verkar för att planerna på en Östlig förbindelse läggs ner och 
markreservaten för denna upphävs. 

• Att Nacka kommun tar fram en ny över möjliga idrottsytor på Sicklaön som 
inkluderar privat mark 

 
Motion – Återuppta samverkan kring våld i nära relation 
Motion av Desha Svenneborg (MP) m.fl. med följande förslag. 

• Att Nacka verkar för att återuppta den samverkan som tidigare funnits mellan 
socialtjänst, kvinnojour, polis, åklagare och sjukvård samt  

• Att Nacka ser över möjligheten att också samverka med andra kommuner 
 
Motion – Demokratiska politikerbeslut ska gälla om skolor ska läggas ned eller 
startas upp 
Motion av Christina Ståldal (-) med följande förslag. 

• Att det snarast görs en organisatorisk förändring i delegationsordningen i 
kommunen för rektorer så att alla beslut om skolors nedläggningar eller nystartande 
tas i demokratisk ordning av fullmäktige 

 
Motion – Spara norra Sarvträsks våtmark från bebyggelse! 
Motion av Christina Ståldal (-) med följande förslag. 

• Att den överklagade planen och projektet att bygga i norra Sarvträsks 
våtmark/sumpskog snarast avbryts till förmån för klimathänsyn och biologisk 
mångfald i naturområdet 

• Att om planen ändå genomförs, grundvattennivån regleras enligt de 
rekommendationer som konsultbolaget kring miljö rekommenderar 

Interpellationer 
 
Interpellation – Förutsättningar för små skolor i Nacka 
Interpellation från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
med följande fråga. 

• Vill ni att det ska finnas förutsättningar att driva små skolor i Nacka? 
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Interpellation – Syskonförtur i Nacka 
Interpellation från Andreas Andersson (S) till utbildningsnämndens ordförande Eivor 
Örenmark (M) med följande fråga. 

• Vill ni införa syskonförtur i Nackas kommunala skolor?  
 
Interpellation – Hur ska Nacka Kommun säkerställa goda möjligheter för den 
biologiska mångfaldens bevarande? 
Interpellation från Tomas Ottosson (V) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
med följande fråga. 

• Är Nacka kommun beredd att omförhandla avtalet med Erstaviks fideikommiss så 
att en överenskommelse om alternativt skogsbruk, så kallat plockhyggesbruk, införs 
till förmån för såväl friluftsliv och rekreation, som den biologiska mångfalden? 

 
Interpellation – Stötta barn som utsatts för vanvård på SiS 
Interpellation från Lisskulla Zayane (MP) till socialnämndens ordförande Filip Wiljander 
(M) med följande frågor. 

• Har vi en uppfattning om barn som Nacka kommun har placerat har drabbats av 
kränkningar, våld och övergrepp? 

• Hur ofta under en SiS-placering besöker socialsekreteraren den placerade och har 
oövervakade samtal? 

• Vad erbjuder kommunen för stöd till barn och deras familjer om barnet har utsatts 
för kränkningar, våld och övergrepp under tiden på SiS, efter placeringen? 

 
Interpellation – När kommer svaren till berörda invånare på yttranden angående 
tänkt exploatering av Jaktvarvet? 
Interpellation från Christina Ståldal (-) till miljö- och stadsbyggnadsnämndens ordförande 
Johan Krogh (C) med följande frågor. 

• I vilket skede av planprocessen för Jaktvarvet anses det att sammanställningen av de 
mödosamt författade yttranden kan sammanställas och skickas ut? 

• När ungefär i tid kan man beräkna att kommer att ske? 
• Vilka erfarenheter och kunskaper drar kommunen av hanteringen av 

Jaktvarvsärendet? 
• Hur kommer det sig att man inte i ett tidigt skede gick ut till berörda intressenter för 

att i god tid före få in synpunkter kring tänkt exploatering?  
 
Interpellation – Hur kommer den svåra trafiksituationen i Boo att hanteras när 
ökande invånarantal och smitvägar över den gamla bron kan uppstå? 
Interpellation från Christina Ståldal (-) till natur- och trafiknämndens ordförande Peter 
Zethraeus (M) med följande frågor. 

• Hur planerar man att hantera trafikflödet mot Värmdövägen och Värmdöleden från 
tillfartsvägar för att minska eller motverka trafikproblem och köer? 

• Vilken hänsyn tas till trafiksituationen vid planerade byggprojekt nära Värmdövägen 
och Värmdöleden? 
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• Vilken hänsyn tas till trafiksituationen då det gäller att öka antal bussturer till och 
från Boo? 

• Hur planeras det för att undvika oönskade smitvägar i Björknästrakten för att 
minska ett eventuellt kommande problem?   
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